



金秋十月，武陵源区黄家坪村马杨美丽屋场及路灯建设全面完工，与黄家坪村口美丽屋场构成了武陵山大道沿线一条靓丽的风景线。马杨美丽屋场位于武陵山大道通向马放峪组、杨边组的入口处，之前因为地理位置特殊，乡情复杂，路灯老化，环境脏乱差，存在很多历史遗留问题。为此，湖南旅游集团驻村工作队和黄家坪村两委积极向有关部门汇报，争取项目资金40余万元，建设马杨美丽屋场和增设路灯，推动人居环境整治和美丽乡村建设。

陈涛 摄

2023湖南红色旅游文化节在平江开幕

武陵源：

汽车驿站倍受青睐

本报讯（王娇）我们是自驾出来游玩的，感觉这里环境很好，服务设施也很齐全，非常方便。10月13日，位于武陵源区武陵山大道与高云路交汇处的百丈峡汽车驿站热闹非凡，不少车辆在此休整、中转，房车露营、充电洗车、旅游咨询的市民游客络绎不绝。

百丈峡汽车驿站是武陵源区精心打造的一站式服务汽车驿站，总用地20.86亩，以城市绿地公园为主，植入人文和景观，布置温馨。驿站设有停车位20余个，露营平台10个，充电桩28根，房车露营、快充服务、自助洗车、自助浴室、自助售货、亲水平台、党群服务、出租车服务、旅游咨询、商业休闲、观景平台等服务设施一应俱全。这个驿站大大解决了我们出租车驾驶员休息难、停车难、如厕难的问题，希望这样的暖心驿站多建些，点赞！司机毛先生一边清洗着车辆，一边高兴地说道。

目前，武陵源区已建成索溪峪、森林公园、百丈峡等系列汽车驿站，未来，将在临近景区或位置优越的国省公路旁继续布局，持续提升发展规模，全方位延伸服务，为来自五湖四海的游客提供多种便利。

吴家峪社区：

烟头换鸡蛋 换出文明好习惯

本报讯（唐琼娥）为引导居民提高维护公共环境卫生意识，带动居民从自身做起、从小事做起，争做城市文明的宣传者和实践者，自10月16日起，武陵源区军地坪街道吴家峪社区开展“烟头换鸡蛋”主题系列活动。

本次“烟头换鸡蛋”活动时间长期有效，居民们可将捡拾的烟头用矿泉水瓶装好后，于每天下午2:30至5:30到吴家峪社区一楼大厅兑换鸡蛋和纸杯，每20个烟头兑换1个鸡蛋、1矿泉水瓶烟头换1提纸杯、2矿泉水瓶烟头换1板鸡蛋。活动一经推出，就得到了辖区居民群众的积极响应，一时间，无人关注的小小烟头竟成了“香饽饽”。烈日炎炎，时常可以在路边、绿化带、公园、河道等地方看见居民群众、志愿者及学生们捡拾烟头的身影。他们巧妙地利用筷子、塑料袋、矿泉水瓶等小工具在地砖缝隙、盆栽、花池等犄角旮旯捡拾烟头，然后带着烟头到社区兑换鸡蛋和纸杯。

烟头换鸡蛋，真正要换取的是提升居民群众素质的良好习惯，其核心是倡导绿色环保的生活方式，号召全民动手捡烟头，让城市更美丽，鼓励居民从自己做起，从小事做起，养成良好的行为习惯，做到不乱丢烟头，保护环境卫生，让城市更文明、更美丽、更宜居、更宜游。

本报讯（张旅）10月14日下午，2023湖南红色旅游文化节在平江县平江起义旧址举行。全国政协常委、省政协副主席赖明勇宣布开幕，省委宣传部副部长、省文旅厅党组书记、厅长李爱武，岳阳市委书记曹普华分别致辞；岳阳市委副书记、市长李挚主持开幕式；省委宣传部副部长、省文明办主任肖凌之，国家文旅部、国家文物局、省直相关部门领导以及岳阳市相关领导出席开幕式。

开幕式上宣布了“将军故里”红色旅游发展联盟成立，并为潇湘红色故事讲解员大赛颁奖。节会以“致敬潇湘红，奋进新时代”为主题，通过“1+7”的方式呈现，即1个主体活动+7个配套活动，分别为：2023湖南红色旅游文化节（主体活动），2023湖南红色旅游文化节新闻通气会、湘鄂赣边三省红色主题歌曲邀请赛、潇湘红色故事讲解员大赛、全省红色文创和红色旅游成果展览展示、中国革命文物主题游径建设专题研讨会、“将军故里”展新姿——全国部分开国将军县乡村振兴成果展、红色研学线路观摩。

李爱武表示，近年来，全省认真贯彻落实习近平总书记关于大力发展战略性新兴产业的重要论述精神，突出创新升级、融合发展，坚持举办20届湖南红色旅游文化节，全力打造“伟人故里”红色旅游品牌，让红色旅游在新时代焕发绚丽光彩。希望岳阳以此次为契机，加强红色旅游资源的挖掘、整理和开发，用红色文化感染人、教育人、凝聚人，用红色文化创品牌、创特色、创效益，为我省打造“伟人故里”世界一流品牌贡献力量。

曹普华指出，岳阳将以承办湖南红色旅游文化节为契机，在传承红色基因中汲取信仰之钙，在感悟红色文化中开启体验之旅，在追寻红色足迹中走好奋进之路，把红色滋养转化为干事动力，激活红色资源、赋能红色文旅，打造更多红色景点、红色线路、红色产品，让游客尽情领略岳阳红色文化的独特魅力和别样质感。

开幕式前，还举行了向彭德怀铜像敬献花篮、参观全省红色文创和红色旅游发展成果展等活动。

一周回眸

● 10月15日，马来西亚10月起恢复吉隆坡直飞张家界航线。

● 近日，仙境张家界亮相2023中国东盟博览会旅游展。

● 日前，澳门特区政府高级公务员访问团来张考察。

● 官新高速（起于沅陵县官庄镇沐濯铺，对接张官高速公路，止于新化县琅塘镇水口坑）预计12月进入通车试运行。

● 近日，慈利县对全县红色资源进行普查。

● 10月15日，中国音乐学院声乐歌剧系教授张天彤到桑植县开展“桑植民歌”调研。

● 10月15日，永定区首批三家食品安全示范单位授牌，分别为湖南宋氏秦大妈餐饮管理有限公司新外滩店、永定区零食很忙大庸王府店、张嘎盖餐饮店。

● 张家界南门口美食街、魅力湘西夜间消费集聚区列入首批湖南省夜间消费集聚区名单。



● 10月12日，武陵源区天子山空中田园秋收节举办。当地居民组织摆手舞、拔河比赛等活动，喜庆稻谷丰收。

● 10月16日，湖南炉慈高速公路TJ7标慈利西互通A匝道预制梁顺利架设完成。

● 长浏磁浮计划2023年12月底开工，将于2028年6月通车运营。

● 株洲在全国200多个城市中率先初步完成城市实景三维地图建设。

● 湖南省国家级湿地公园数量全国第一。

● 10月16日上午，中国象棋国际特级大师许银川在湖南省崀山八角寨景区，与当地10位象棋高手进行“巅峰对弈”。

● 1至9月，湖南省文旅业热度攀升，共接待游客5.16亿人次，实现旅游总收入7729.35亿元。

● 10月12日，河南洛阳老君山景区迎来今年初雪。

● 近日，部分旅客遭遇了“退改签”类电信诈骗。飞机起飞前，旅客收到“航班取消”等短信，根据客服的要求一番操作后，却发现卡中的存款被悉数清空。